



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το υπ' αριθμ. 71/29-11-2023 Πρακτικό της Οικονομικής Επιτροπής Ιονίων Νήσων

Αριθμ. Απόφασης: 1173-71/29-11-2023

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έγκριση υποβολής πρότασης περί τροποποίησης Απόφασης ένταξης της Πράξης «Ενίσχυση Ψηφιακών Υπηρεσιών, Εφαρμογών και Συστημάτων ΤΠΕ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΠΙΝ)» του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων.

Στα νησιά Κέρκυρα, Λευκάδα, Κεφαλονιά και Ζάκυνθο, σήμερα 29-11-2023 ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:00, συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση, με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e:Presence.gov.gr, η Οικονομική Επιτροπή Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, μετά από την με αριθμ. πρωτ. 100867/73/24-11-2023 πρόσκληση της Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, κας Αικατερίνης Μοθωναίου, η οποία επιδόθηκε εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη της, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 175, 176, 177 του Ν.3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Αικατερίνη Μοθωναίου	Πρόεδρος
Κωνσταντίνος Ζορμπάς	Τακτικό Μέλος
Εμμανουήλ Ορφανουδάκης	Τακτικό Μέλος
Θεόδωρος Χαλικιάς	Τακτικό Μέλος
Χρήστος Ηρακλής Σκούρτης	Τακτικό Μέλος
Νικόλαος Γκισγκίνης	Τακτικό Μέλος
Ιωάννης Ροντογιάννης	Τακτικό Μέλος

Χρέη γραμματέα εκτελεί ο ορισθείς με την αριθμ. πρωτ. οικ. 63898/25798/02-09-2020 Απόφαση της Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, υπάλληλος της Π.Ε. Κέρκυρας, Νικόλαος Παπανικολάου.

Απουσιάζει το τακτικό μέλος κ. Ανδρέας Κτενάς.

Απουσιάζει το τακτικό μέλος κ. Σταύρος Τραυλός.

Το μέλος κ. Χρήστος Ηρακλής Σκούρτης αποσυνδέθηκε κατά τη συζήτηση του ΕΗΔ 3^{ου} Θέματος

Το μέλος κ. Ιωάννης Ροντογιάννης συνδέθηκε κατά τη συζήτηση του 14^{ου} Θέματος

Μετά τη διαπιστωθείσα εκ του Νόμου απαρτία η Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, κα Αικατερίνη Μοθωναίου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

.....ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ

Στη συνέχεια η Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής Π.Ι.Ν. πρότεινε τη συζήτηση του παρακάτω θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης, το οποίο έγινε ομόφωνα δεκτό από τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής

ΕΗΔ 5ο Θέμα: Έγκριση υποβολής πρότασης περί τροποποίησης Απόφασης ένταξης της Πράξης «Ενίσχυση Ψηφιακών Υπηρεσιών, Εφαρμογών και Συστημάτων ΤΠΕ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΠΙΝ)» του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων.

Η Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής Π.Ι.Ν. αναπτύσσει το 5ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης και καταθέτει εισήγηση της Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, κας Ρόδης Κράτσα - Τσαγκαροπούλου, η οποία έχει ως εξής:

Σε συνέχεια της ως άνω δημόσιας διαβούλευσης της Πράξης με τίτλο «Ενίσχυση Ψηφιακών Υπηρεσιών, Εφαρμογών και Συστημάτων ΤΠΕ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΠΙΝ)», κατά την

οποία υποβλήθηκαν παρατηρήσεις που άπτονται του νέου νομοθετικού πλαισίου που ισχύει σχετικά με τις πολιτικές κυβερνοασφάλειας κατά τις προβλέψεις του Ν." 4961/2022 «Αναδυόμενες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, ενίσχυση της ψηφιακής διακυβέρνησης και άλλες διατάξεις», διαπιστώθηκε ότι απαιτείται τροποποίηση της με ανωτέρω (1) σχετ. απόφασης ένταξης ως ακολούθως:

- Υποβολή τροποποιημένου Τεχνικού Δελτίου της Πράξης με τίτλο «Ενίσχυση Ψηφιακών Υπηρεσιών, Εφαρμογών και Συστημάτων ΤΠΕ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΠΙΝ)», η οποία είναι ενταγμένη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά 2014-2020» [ΚΕ 2022ΕΠ02210002], για λόγους επικαιροποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου αυτής.
- Συμπερίληψη 2 νέων υποέργων με τίτλο :

ΤΙΤΛΟΣ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ	ΠΡΟΫΠ/ΣΜ ΟΣ
Μελέτη Ψηφιακής Ασφάλειας	<p>Η μελέτη ψηφιακής ασφάλειας είναι απαραίτητη για την προστασία των δεδομένων και των υπηρεσιών που παρέχει το νέο σύστημα. Οι σκοποί της μελέτης είναι οι εξής:</p> <ul style="list-style-type: none"> Καθορισμός των πιθανών απειλών και κινδύνων. Η μελέτη θα εντοπίσει τις πιθανές απειλές και τους κινδύνους που αντιμετωπίζει το σύστημα, όπως π.χ. επιθέσεις από hackers, κλοπή δεδομένων, διακοπή λειτουργίας κ.λπ. Αξιολόγηση των υπάρχοντων μέτρων ασφαλείας. Η μελέτη θα αξιολογήσει την επάρκεια των υπάρχοντων μέτρων ασφαλείας, όπως π.χ. η χρήση κρυπτογράφησης, η ύπαρξη τειχών προστασίας, η εκπαίδευση του προσωπικού κ.λπ. Πρόταση νέων μέτρων ασφαλείας. Η μελέτη θα προτείνει νέα μέτρα ασφαλείας όπου απαιτείται, ώστε να βελτιωθεί η προστασία του συστήματος. Η μελέτη ψηφιακής ασφάλειας θα περιλαμβάνει τα εξής: Ανάλυση των πιθανών απειλών και κινδύνων. Αξιολόγηση των υπάρχοντων μέτρων ασφαλείας. Πρόταση νέων μέτρων ασφαλείας. Σχέδιο υλοποίησης των νέων μέτρων. Σχέδιο συντήρησης και ενημέρωσης των μέτρων ασφαλείας. 	<p>Υποχρέωση βάσει Ν.4961/2022 (ΦΕΚ Α' 146/27-07-2022) "Αναδυόμενες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, ενίσχυση της ψηφιακής διακυβέρνησης και άλλες διατάξεις", ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' - ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ</p>	37.200,00€

<p>Μελέτη Αξιολόγησης και Αποτίμησης Αποτελεσμάτων του Έργου</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Οι σκοποί της μελέτης αξιολόγησης και αποτίμησης των αποτελεσμάτων του έργου είναι οι εξής: • Να εκτιμηθεί η αποτελεσματικότητα του έργου ψηφιοποίησης της Περιφέρειας. • Να εντοπισθούν τα δυνατά σημεία και οι αδυναμίες του έργου. • Να εξαχθούν συμπεράσματα και να διατυπωθούν προτάσεις για τη βελτίωση μελλοντικών έργων ψηφιοποίησης. Η μελέτη για την αποτίμηση των αποτελεσμάτων του έργου ψηφιακού μετασχηματισμού της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων θα πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής: • Μια καταγραφή της προτέρας κατάστασης, πριν την υλοποίηση του έργου. Αυτή η καταγραφή θα πρέπει να περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με τα εξής: <ul style="list-style-type: none"> -Τις διαδικασίες και τα συστήματα που υπήρχαν πριν την υλοποίηση του έργου. -Τις δυσκολίες και τα εμπόδια που αντιμετώπιζαν οι πολίτες και οι επιχειρήσεις στην εξυπηρέτησή τους από την Περιφέρεια. -Τους στόχους του έργου ψηφιοποίησης του αρχείου και των υπηρεσιών της Περιφέρειας. • Μια καταγραφή της κατάστασης μετά την υλοποίηση του έργου. Αυτή η καταγραφή θα πρέπει να περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με τα εξής: <ul style="list-style-type: none"> -Τις νέες διαδικασίες και τα συστήματα που υλοποιήθηκαν. -όσοι πολίτες και επιχειρήσεις αποτελούν δυνητικούς δικαιούχους των νέων υπηρεσιών. -Ποια είναι η πρόσβαση των πολιτών και των επιχειρήσεων στις νέες υπηρεσίες. -Ποιος είναι ο αντίκτυπος σε κοινωνικό, οικονομικό και λειτουργικό επίπεδο, καθώς και τα οφέλη που έχουν προκύψει από την υλοποίηση του έργου για την Περιφέρεια, τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. • Μια ανάλυση των αποτελεσμάτων 	<p>Η εκπόνηση μελέτης αποτίμησης αποτελεσμάτων έργου ψηφιοποίησης της ΠΙΝ αποτελεί ουσιώδες βήμα για την αξιολόγηση της επιτυχίας, της αποδοτικότητας και της συνολικής επίπτωσης ενός τέτοιου έργου. Συγκεκριμένα, η μελέτη αυτή αποσκοπεί στην παροχή μιας ολοκληρωμένης εικόνας σχετικά με τα οφέλη και τις τυχόν αδυναμίες του έργου, συμβάλλοντας στην εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων και προτάσεων για τη βελτίωση μελλοντικών ψηφιακών πρωτοβουλιών.</p> <p>Η σκοπιμότητα εκπόνησης της μελέτης αποτίμησης εστιάζει στους εξής βασικούς τομείς:</p> <p>Αξιολόγηση επίτευξης στόχων: Η μελέτη εξετάζει κατά πόσο το έργο ψηφιοποίησης έχει επιτύχει τους αρχικά καθορισμένους στόχους του, سواء αυτοί αφορούν στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών, στην εξοικονόμηση πόρων ή στην ενίσχυση της ικανοποίησης των χρηστών.</p> <p>Ανάλυση οφέλων: Η μελέτη διερευνά τα συνολικά οφέλη που έχει αποφέρει το έργο ψηφιοποίησης, τόσο σε οργανωσιακό επίπεδο όσο και σε ευρύτερο κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο. Ενδεικτικά, αυτά τα οφέλη μπορεί να περιλαμβάνουν τη μείωση του χρόνου διεκπεραίωσης υποθέσεων, τη βελτίωση της πρόσβασης σε πληροφορίες, τη διευκόλυνση της συνεργασίας μεταξύ διαφορετικών φορέων και την ενίσχυση της καινοτομίας.</p> <p>Εντοπισμός αδυναμιών: Η μελέτη εντοπίζει τυχόν αδυναμίες και περιορισμούς που παρουσιάστηκαν κατά την υλοποίηση ή τη λειτουργία του έργου ψηφιοποίησης. Η αναγνώριση αυτών των αδυναμιών παρέχει τη δυνατότητα για τη λήψη διορθωτικών μέτρων και τη</p>	<p>37.200,00€</p>
--	--	---	-------------------

	<p>της μελέτης. Η ανάλυση αυτή θα πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Μια αξιολόγηση του κατά πόσο το έργο πέτυχε τους στόχους του. -Συστάσεις για τη βελτίωση των ψηφιακών υπηρεσιών της Περιφέρειας και την μελλοντική επέκταση του έργου. <p>Η μελέτη θα βασίζεται σε δεδομένα και πληροφορίες που συλλέχθηκαν από διάφορες πηγές, όπως:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Focus groups με στελέχη και υπαλλήλους της Περιφέρειας • Δεδομένα χρήσης των ψηφιακών υπηρεσιών της Περιφέρειας • Ψηφιακή έρευνα, στοχευμένη σε πολίτες και επιχειρήσεις της Περιφέρειας <p>Η μελέτη θα είναι έγκυρη και αξιόπιστη και να παρέχει χρήσιμες πληροφορίες για την περαιτέρω ανάπτυξη των ψηφιακών υπηρεσιών της Περιφέρειας</p>	<p>βελτίωση της απόδοσης του έργου στο μέλλον.</p> <p>Συμπεράσματα και προτάσεις: Η μελέτη καταλήγει σε συμπεράσματα σχετικά με τη συνολική επιτυχία του έργου ψηφιοποίησης και παρέχει συγκεκριμένες προτάσεις για τη βελτίωση μελλοντικών ψηφιακών πρωτοβουλιών. Οι προτάσεις αυτές μπορεί να αφορούν σε τεχνικά ζητήματα, διαδικασίες, οργανωτικές δομές ή την ανάπτυξη νέων ψηφιακών λύσεων.</p> <p>Η εκπόνηση μιας ολοκληρωμένης μελέτης αποτίμησης αποτελεσμάτων έργου ψηφιοποίησης αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη συνεχή βελτίωση και εξέλιξη των ψηφιακών υπηρεσιών και την εξασφάλιση της μέγιστης αξιοποίησης των οφελών της ψηφιακής τεχνολογίας.</p>	
--	--	---	--

3. Αύξηση του συνολικού προϋπολογισμού της Πράξης, κατά 74.400€, προκειμένου να καλυφθεί οι επιπλέον δαπάνες για τα 2 νέα υποέργα.

Κατόπιν αυτών

Εισηγούμαστε

Την έγκριση υποβολής πρότασης περί τροποποίησης της εγκεκριμένης πράξης με τίτλο «Ενίσχυση Ψηφιακών Υπηρεσιών, Εφαρμογών και Συστημάτων ΤΠΕ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΠΙΝ)», ως ανωτέρω, στα πλαίσια της πρόσκλησης ΙΟΝ107 ««Ψηφιακές εφαρμογές στην παροχή υπηρεσιών δημόσιου χαρακτήρα στην Π.Ι.Ν» του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων.

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ-ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ

Κατά την ψήφιση του θέματος παρόντες ήταν:

Αικατερίνη Μοθωναίου
 Κωνσταντίνος Ζορμπάς
 Εμμανουήλ Ορφανουδάκης
 Θεόδωρος Χαλικιάς
 Νικόλαος Γκισγκίνης
 Ιωάννης Ροντογιάννης

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη της το ανωτέρω πρακτικό.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την υποβολής πρότασης περί τροποποίησης της εγκεκριμένης πράξης με τίτλο «Ενίσχυση Ψηφιακών Υπηρεσιών, Εφαρμογών και Συστημάτων ΤΠΕ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΠΙΝ)», ως ανωτέρω, στα πλαίσια της πρόσκλησης ΙΟΝ107 ««Ψηφιακές εφαρμογές στην παροχή υπηρεσιών δημόσιου χαρακτήρα στην Π.Ι.Ν» του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων.

Το μέλος κ. Νικόλαος Γκισγκίνης δήλωσε ότι ψηφίζει λευκό.

Η παραπάνω απόφαση έλαβε αριθμό 1173-71/29-11-2023

.....ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ

Μετά τη συζήτηση του παραπάνω θέματος, λύεται η συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αικατερίνη Μοθωναίου

ΤΑ ΜΕΛΗ

Κωνσταντίνος Ζορμπάς

Εμμανουήλ Ορφανουδάκης

Θεόδωρος Χαλικιάς

Χρήστος Ηρακλής Σκούρτης

Νικόλαος Γκισγκίνης

Ιωάννης Ροντογιάννης

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Νικόλαος Παπανικολάου